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POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.
A debrei-zenl és vidéki „függetlenségi part64 közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Hlrdetéwt dl|:
H*gy basiboe petit »őrért 6 kr 
Nagyobb terjedelmű ■ töbhseöH 
hirdetések alku aserint a leg­
olcsóbb érért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden kttlRn belgte- 

lésért SO kr.

„Nyílttériben megjelenő kőele­
mén y minden petit sora SU kr.

hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KUTÁ8I I. könyr- 
nyomdiJéban,valamint ZIOHBB- 

MAN H. kSar. Irodáiéban le.

Név nélkül vagy bérmenteti énül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.
Kéziratok, vissza sem 

adatnak.

A mai nap eredménye.
Nem győztünk, de nem is vesztettünk 

számban.
Az I. kerület képviselője lett a régi kép­

viselő, Thaly Kálmán, ki 418 szavazatot nyert 
201 ellenében. Többség 217.

A II. kerületben győzött Kiss Lajos 320 
szavazattal 299 ellenében. Többség : 21.

AIII.kerületben győzött dr.Körösi Sándor, 
426 szavazattal 377 ellenében. Több-ég 49.

Tebát úgy maradtunk, a hogy voltunk.
De az erkölcsi diadal még is a miénk.
Ók győzelmüket létre hozták hivatalos 

pressióval, nyomással és a vétkes eszközök 
minden nemével és zsidó kegygyei.

a mi szerény győzelmünk tis zta, nemes 
lelkesülés forrásából fakadóit.

Jobb szeretjük ezt a szerényebb győzel­
met, mint azt a túlnyomót, a melyet a győzők 
is szégyenlenek s a melynek dicsősége nincsen

Jelöltjeinket br. Prónay Gábort, úgymint 
br. Orbán Balázst — köszöuetünk és őszinte 
szeretetünk övezi ezentúl is. Ők mindent meg' 
tettek érettünk — mi mindent az ő nevük 
s ebben a függetlenségi eszme győzelemre 
juttatásáért.

De mi szegények vagyunk — nekünk 
csak meggyőződésünk van és honszeretetünk

— Kossuth az önálló vámterület ről. Egy
fővárosi hírlapíró a minap meglátogatta nagy 
hazánkfiát túri ni magányában s beszélgetett 
vele egyről másról, a többi közt az önálló vám' 
területről is. Kossuth erről a themáról mon­
dott legtöbbet, mert azt tartja, hogy ennek 
megvalósítására kell törekedniük mínuszoknak, 
kik Magyarország függetlenségét óhajtják, gon­
dolván arra, hogy Németországban is meg­
alakították jóval a politikai egyesülés előtt 
az általános német vámegyesületet, mely 
hatalmas tényező volt az egyesítés nagy mun­
kájában. Az önálló vámterület előnyeinek el­
méleti fejtegetéseivel nem igen lehet híveket 
szerezni, inkább gyakorlati illustrációkkal a 
a gazdasági önrendelkezés előnyeit kimutatni. 
Nagy hazánkfia meg van győződve róla, l,ogy 
az irányadó körök ellenezni fogják s me«: is 
hiúsítják politikai okokból az Ausztriává való 
szövetek meglazitását, még gazdasági tekintet­
ben is. Hiszen e keleti kérdés boszniai feje­
zetét is Bismarck tanácsai szerint oldották 
meg, ellenére minden magyar hangnak, kivéve 
kivéve a Kállai Béniét.

mus fölött, melyet a főispán megyéjében a leg-1 
utóbbi pótválasztáskor alkalmazott s most is 
alkalmazni készül az ellenzékkel szemben.

— Hja, volt a Majthéuyi válasza, a ha 
talom jog. Bismarck se tette kíméletes eszkö 
zökkel nagygyá Németországot; kevesell tö­
rődött a fenálló jogokkal és törvényekkel, mi­
dőn elakarta érni a czélját. Nem engedhetem 
meg, hogy megyémben más politikai meggyő­
ződés arasson diadalt, mint az enyém.

— De mi lesz az alkotmányos szabad­
ságból, ha ily elméleteket s felfogásokat való­
sítanak meg ? kérdezte az exminiszter, aztán 
hozzátevé: Habár jogosítva, sőt hivatva is 
van a főispán miniszterének utasításai szerint 
járni el s befolyását az ő érdekében vetni mér­
legbe, de azért mégis a törvényes határok 
közt kell maradnia s nem szabad a nyílt erő­
szakoskodást szentesítenie.

— Mindazt a pressiót, válaszolta a főis­
pán, a mely ellen panaszkodik az ellenzék — 
a mely egyébiránt maga is minden képzelhető 
eszközzel dolgozott — nem követi el a főis­
pán maga s egy kormánypárti hivatalnokot 
nem lehet felelősségre vonni, talán tulmessze 
menő buzgalmáért.

— De a nyilt törvényellenes égeket még' 
sem szabad eltűrni s még kevésbbé provokálni. 
A hivatalnokok nem mernének oly terrorizmust 
fejteni ki, ha eleve nem vennék bizonyosra a 
főnökük helybenhagyását.

— A politikai ellenféllel szemben, szólt 
a főispán, s a választásoknál csakúgy, miut a 
háborúban, minden meg van engedve. Az el­
lenséget orozva is le szabad lőni . . .

Álmé’kodva kérdezte most az exminiszter:
— Tehát te esetleg, ha valamelyik ke­

rületedben notórius többsége lenne az ellen­
zéknek, erőszakos eszközökhöz is képes lennél 
nyúlni, hogy meghiúsítsd a győzelmet ? Holmi 
ürügy alatt botrányt, zavargást provokálnál, 
esetleg közbeléptetnéd a katonaságot is, hogy 

választás megszakítását, vagy meghiúsítását 
idézd elő ? . . .

— No, azt éppen nem tudom, válaszolta 
megzavarodva a sarokba szorított főispán s 
elismerte végre, hogy az elméletileg tervezett 
erőszakhoz gyakorlatilag még sem nyúlna.

— Jól van, a jelenlevők tanúi e nyilat­
kozatodnak, szavadnál foglak, válaszolta az ex­
miniszter.

látási és a Lőriucz-templom előtt három di 
uamit töltény robbant fel. Emberélet nem 
esett áldozatul.

= Belföldi hírek. C z i r á k y Béla gróf, 
Fejérmegyei uj főispánnak ünnepélyes béig' 
tatása e napokban ment végbe. — N y o 1 c z 
zavazattöbbsége volt csak a 

horvát országgyűlési ülésen a bánnak, ki azt 
védte, hogy az ellenzék ne követelje a czimer 
kérdésre vonatkozó iratok előterjesztését. — 

rente konverzió a Rothschild 
áz Bécsben időző tagjai által 

már befejeztete 11.___________

— Egy főispán vallomásai. A nemzeti 
kaszinónak egyik tagja fül tanúja volt e jel 
lemző párbeszédnek b. Majthényi, a hires 
honti főispán s egy volt miniszterelnök között:

A volt miniszterelnök, mint a B. Tgbl. 
ban olvassuk, megütközését fejezte ki a min­
den törvényes korlátot lábbal taposó terroriz-
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— Elbeszélés. —

Irta :
ABONYI GYULA.

(Folyt* tÁS.)

így indult el hazulról, hogy felkeresse 
Boriskáját, ha egy tü volna is egy szénabog­
lyában ; barangolt a nagyvárosban, mig végre 
kitévedt a városligetbe is; nézett jobbra balra
— egyszer csak megdobban a szive!...........
a szerető szív különös jószág, megsejté annak 
közel létét akit híven szeret. Egyszerre csak 
megpillant egy úri forma, mint az ő Boriskája
— de nem mer hinni szemeinek ; — de bizony 
ó az — okoskodik magában, hiszen azzal az 
úri asszonnyal sétál, aki pünkösdkor nálunk 
volt a faluban s akivel Boriskája eljött!

Neki kell lenni — bár már ruhája van 
is t a ruhája más .... de az arcza az .... 
és' ebben a hitben kiáltá el a Borisba ne

Boriska megijedve, habozva ált a porle­
pett paraszt legény előtt. .. felsem merte rá
emelni a szemét!....

__ Mit akar maga! Kérdd sértődve az
ángyom asszony !. • • • ,

— Mit akarok? felel a legény reszkető 
hangon a viszontlátás örömétől.... Bonská- 
mat keresem, 2 nap óta ö utánna jöttem, őt
akartam látni!

— Ismered ezt az emberi.

— Külföldi hírek. A bolgár ügy 
ivó eltávozott Belt-rádból; e futójellegü vil 

longás oka az, hogy Bulgária nagyon is feltűnő 
leg támogatta a szerb emigránsokat. — A 
erlini parlamenti épület al 

kövét kedden tették le, nagy ünnepélyességek 
mellett. — Hennában ll-én éjjel a fogan-

Kormánypárti czéczó.
Debreczen. juu. 13.

(r. e.) Egy nehány úri ember gyűlt ösz- 
sze tegnapelőtt a „B i k á“-ban s azt hitte 
magáról, hogy ók egyúttal disznóban is 
vannak.

Ittak, ettek, vigadoztak — és itták az 
áldomást a medve bőrére.

Mi függetlenségi pártiak is összejöttünk 
egyszer-kétszer az utólsó napokban, de nem 
dicsekedtünk vele s nem irtuk ki azon lel­
kesítő beszédeket, melyeket összejöveteleink­
ben egy Thaly Kálmán, Kiss Albert, K. Tóth 
Kálmán br. Prónai Gábor, br. Orbán Balázs 
mondott; nem irtuk ki, pedig tehettük volna, 
mert szavaiknak lett volna annyi értéke, mint 
annak, a mit Popper, Géresi, Körösi, Balogh s a 
többi urak mondottak, másodszor pedig nemsér­
tették volna annyira minden igaz magyar em­
bernek hazafias és erkölcsi érzetét, mint a 

_ hogy azt teszik a kormánylapban felsorolt, 
hetet-havat összezavaró, „borkőzi állás“-ra 
valló valóságos förmedvények.

Ezen a czéczón a ref. főiskola tanárai 
vitték a főhangot.

Nem meglepő.
Ott a tanár kénytelen elhagyni tanter­

mét, mert az ifjúság nem szíveli el, hogy neki 
azt tanítsák, miszerint „minden józan ember 
a mostani kormány hive“ ; ott a Rákóczy 
korszakot átugorjék s azoknak az ifjúság kiáltja 
közbe Thaly Kálmán nevét, a midőn azt tör­
ténet-irodalmunk fejezetében czélzatosan nem 
említik. .Maroknyi tollal járnak azutczán, mint 
valami proiessionatus falusi kortes. Egy Thuu 
Leo lelki szemei előtt lebegett középtanoda 
lett református főiskolánkból.

Mi által lett azzá ?
Szolgálunk ennek is magyarázatával. 
Mikor főúri családok nevelőket fogadnak, 

ezeket — feladatuk befejeztével — illő vég­
kielégítésben szokták részesíteni. A Tisza és 
Dégenfeld-családok e részben is praktikusab­
bak. Behozzák azokat, kik a tudományt töl­
csérrel önték fejeikbe, tanárokul a deb- 
r e c z e n i ref. főiskolába. Valóságos 
áradata van ott a Tisza- és Degenfeld télé 
nevelőknek s érezte már ezt a dicső emléke­
zetű, becsületes öreg Révész Imre is, mi 
dón azt mondta, hogy „a debreczeni 
főiskola nem sokára Tiszai á- 
íi u m és Degenfeldiánummá v á- 

i k.“ És ezeket a volt tanárokat aztán hata­
lomra jutott tanítványaik nevelik megrögzött 
pecsovicsokká s ők — tisztelet egy-két mél 
tánylandó kivételnek — a korteskedést és 
mások elve iránti türelmetlenséget egész a 
szélsőségig viszik.

Ez a tegnapelőtti beszédek genezise,
A ref. kollégium kortesei közül beszélt 

elősször Géresi Kálmán. „A szabadelvű-párt“ 
úgymond — „nincs azon helyzetben, hogy 

mint ellenfelei“ (már t. i. m i, füg­
getlenségiek) „m i n d e n i k ellenjelöltjében 
egy sohasem látott, soha sem ismert vendéget

tisztelhessen.“ Thaly Kálmán, ki Debreczen sz. 
kir. városát egy orsz. gyűlési időszakon át 
képviselte, szuperintendencziánk tanácsbirája 
sőt Debreczenbeu még házbirtokos is: itt „so­
hasem látott“, “teljes ismeretlen — vendég!“ 
Vajon mennyiben láttuk többször gróf Rádai 
Gedeont, ha csak nem banketteken és kortes- 
kedések alkalmával és mennyiben ősmertebb 
ez nagy érdemekkel biró ellenjelöltjénél, ha 
csak ezután nem ismerteti meg magát egy „A 
ref. anyaszentegyház husvétja 
és pünkösdje közötti külömb- 
ségekrői“ szóló, ezentúl Írandó müve 
által!

Ezután beszélt Balogh Ferencz.
A nagy hittudós, a mindenki által tisz 

telt és becsült tanár!
„Tisza Kálmán a mi nagy államférfiunk...“
Oh pirulj el Széchenyi, Kossuth, Deák 1 

mert ha nagy az, a ki ellentétetek hazafiság- 
ban, jellemben, tudásban, akkor kicsinyek le­
gyetek a debreczeni főiskolában 1 

I De hát mit is mondott?
„E város piaczán“ — úgymond — egy 

történetiró a mi nagy államférfink­
ra méltatlanul alkalmazta a verset! „Mit állsz 
itt hiába?“ És ő most ezt a mondást alkal­
mazza Rákóczyra, Kossuthra! El­
olvasható a kormánylapjában, hogyan próbálja 
meg.

Hát ilyen kezekben van a magyar ifjú­
ság ? Hát szabad ez s nincs ezen magukról 
megfeledkezett tanárok felett fórum, a mely 
kérdőre vonja őket, olyan történet tudományért 
a minőt eddig nem tanítottak még Debreczen 
ben, de még Nagy-Rőczén, Nagv-Szebenben, Ba- 
lázsfalván vagy Zágrábban sem! Hát miben 
külömbözik ezen urak tudománya a Franki 
Vilmosétól, kinek a Bach-korszak alatt írott 
osztrák szellemű, de magyar történeti könyve 
gyűlölt volt és elégetni való ? Hát ennyire 
megy a debreczeni „Tiszaiánum“ szolga szel­
leme s a Schul-Fináncz rendszer bejövetelé­
vel ki kell vonulnia Kossuthnak és Rákó- 
czynak?

Félek, hogy a Petőfi-szobor, melyért a 
t. szónok ur buzgóskodott a főtanodéban, 
nem lesz tartós !

Bizony, bizony olyan hangulat lehetett a 
lakomán, melyre ráolvashatjuk a szentirásból. 
hogy: „Némelyek pedig patvarkodván, ezt 
mondják vala; Édes bortól részegedtek meg 
ezek !“ (Apóst. csel. I. 13.)

Beszélt aztán dr. Popper Alajos, dr. 
K ö r ö s y Sándor, és Huber József. Nem 
mondtak egyebet, mint a mit a „szabadelvü“- 
párt urai szoktak ily alkalmakkor megreszki- 
rozni. De gróf Rádai Gedeon, a ki újra visz- 
szakerttlt főkorteseiuek horog b-jára, az 
megint mondott nagy dolgokat.

Beszédének főponja — a kormánylap re- 
ferádája szerint — az volt, hogy tegnap 
előtt óta tudjuk, hogy nem a 48 
hanem a 49-r 51 van szó. Tehát ez az 

mit ő mondott „takart forradalomból lesz a

— Igen ismerem — a mi falunkból való 
— felel a leány zavarral.

— No most már látta barátom, hát Isten 
fairével! felelt az angyi hidegen; — restell 
ott, a sok járó kelő úri nép előtt beszédbe 
állani avval a ripőkkel, ki még azt is meg 
tenné, hogy kisérgetné őket — szűrben, tarisz­
nyával a vállán.

A legény remegve kérdezi a lesütött sze­
mű lánytól: Boriskám! hát nincs egy sza­
vad hozzám ? hát igy megváltoztál ? hát igy 
elfeledtél te engem ?

Én nem feledtem el kelmedet — hebegte 
a leány — de hát most nem otthon vagyunk a 
faluban, — osztán hát minek is tesz ilyen bo­
londot — hogy utánnam jön s itt kiabál rám 
a sok úri nép előtt.

A legény halálsápadt lett e szóra; sze­
meibe könnyek szökkentek s tagadta elfojtott 
hangon: minek jöttem utánnad ? minek tettem 
ily bolondot, hogy megszólítottalak ? miért jöt­
tem ? Kérdezd meg a kis madártól, miért száll 
messze tájra, felkeresni messze repült párját! 
Miért jöttem? engem szivem hozott ide, bo­
lond szivem — mely oly forrón tud szeretni, 
hogy nálad nélkül nem volt maradása! .

No most már elég ! hadjon el bennünket 
ha baja van, jöjjön lakásunkra, de most távoz­
zék" ! szólt az angyi parancsolólag 1 • ..

A legény rászegzé villámot szikrázó sze­
meit a nőre — s kiegyenesedve — büszkén, 
mintha falujában volna. „Nekem magával nincs 
beszédem, én Boriskámmal beszélek most. Fe­
lelj Boris 1 hát igazán rosszul esik — bánt 
téged, hogy itt látsz ? ...

Nem esik nekem — de mi már nem va­
gyunk egymáshoz valók — azt beláthatja] 
maga is !

Mintha a villám sújtotta volna eltánto- 
rodva egy fahoz támaszkodott szegény Bá­
lint. .............................................................

Mire feleszmélt egyedül volt, a két nő 
eltűnt!. .. szemei vadul forogtak keble zilált, 
mintha szét akart volna pattanni; lelke leg­
mélyebb keservével a megtört szív hangján 
kiálta : Boris ! Boris ! megver az Isten ! mért 
csaPál meg ily gáládul; megtőrölgette inge 
ujjával könnyező szemét s verejtékes arczát 
tántorgó léptekkel indult hazafelé csendes fa 
Injába, szivében a keserű bánat mérgével.

Bárándi Géza szerény fizetésű hivatalnok 
volt s nem lett volna épen megvetendő párt- 
hie az egyszerű kis pórleány, kire mosolygott 
egy pár ezer forint hozomány, Sándor bácsi 
örvendett volna, ha kis húga megszereti a 
csinos fiatal embert, s viszont az is őt — s 
egy pár lenne belőllük. Szép leány nállunk ki 
nevelődik s olyan úri asszony lesz belőlle mint 
a pinyt! S talán az öreg Cseri Mihály uram is 
örvendett volna rajta ha a dolgok ilyetén for­
dulatot veendőnek.

Géza ur azonban büszke volt származá­
sára, s arra a hét szilva fára, melynek már 
régen a zsidó a birtokossá ; olyan szegény a 
famíliája mint a templom egere de azért mé­
gis méltatlannak tartotta magához az egyszerű 
paraszt lánykát. — Forgolódott körülte passió­
ból, mulatságból, mint a könnyelmű járdá­

nyin forradalom“ ; mert mi az 49? Az a trón 
és a százados alkotmánynak detronizálása sat.

Ez — persze — czéizás arra a válaszra, 
a melyet Kossuth adott a nagyváradiaknak. 
Azonban mily ámítás, mily ferdítés és mennyi

taposók szokták, — örömét találta abban, ha 
annak az egyszérü tapasztalatlan, romlatlan 
lelkű fiatal falusi lánykának mézes-mázos sza­
vaival, hízelgéseivel megveheti az eszét, meg­
talál! a sok jó ebéd, vacsora és ozsonna ókoz­
ta, mit Sándor barátja asztalánál elfogyasztott 
— de komoly czéljai nem voltak s csak aljas 
szándék vezette az ártatlan leány közelébe...

Ez alatt a faluban szállingózott a hire, 
hogy Cseri Mihály uram lányából milyen úri 
dáma lett Pesten !

Az öreg kurátor megcsóválta ősz fejét, 
mikor a suttogás füléhez is eljutott, s egy 
szép reggelen azt mondja hűséges annyukjának 
pakold meg a tarisznyát, mert megyek

Cseriné asszonyom meglepetve kérdi: 
hova ? meddig, ilyen hirtelen? Megyek Pestre! 
haza hozom a lányomat!

Ugyan édes apja, minek bántaná kelméd 
ha jól találja magát ? I...

Jói találja magát ? széltiben beszélik a 
faluban, hogy a Cseri Mihály lánya ilyen-olyan 
úri dáma lett. No hát én ezt nem tűröm! 
Nekem nincs kisasszony lányom! a sasnak 
sas az ivadéka, verébnek veréb a porontya, 
én egyszerű paraszt vagyok s megérem a sor­
sommal — hat gyermekeim is érjékbe vele... 
Az öreg befogatott s meg sem állt Pestig ! — 
Milyen szemet meresztett a jó öreg mikor 
meglátta az ő kedves lányát, bidres-bodros 
ruhában ! alig hitt vén szemeinek, hogy csak­
ugyan az ő lánva az a czifra kisasszony, ki a 
nyakába ugrott. — Farsang bolondját járod 
édes lányom, — hogy ilyen furcsa bőrbe 
bújtál? (Folyt, kör.)

I
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rosszakarat van ezen czélzásban! Kossuth maga
mondja táviratában hogy „onok 48'»8^ • 
Amiből Rádai azt következtet, hogy m, 49-e- 
sek vagyunk, holott az erre utáló idő megér­
kezését nem láthatja előre sem a nemes gróf
sem más valaki ! . . „ I

Imé, s kormánvpárti lakoma leírása, a
melynek étlapján túlnyomó tért foglalt el a
z ö 1 d s é g 1 í

Helyi hírek.
* A választások élénk élete vette kéz 

detét utczáinkon. Nyugodt, komoly, de lelke­
sült hangulat uralkodik; mind a szavazó he­
lyeken, mind pedig az egyes pártok gyülekező 
helyiségeiben s ezek előtt is nagy népcsopor­
tok gyülekeznek. Pártunk vígan, reménytelje­
sen néz az események elé, mig a kormány­
párton némi lehangoltság látható Igen, igen 
rossz benyomást szül hatóságunk azon tapm- ] 
tatlanság, hogy ne mondjunk rosszaka­
rata, hogy a katonaságot nem csak keszle - 
ben tartja (a mi ellen nem tennénk kifogást) 
de ki is állíttatta. Valóságos kihívás volna ez 
más, a debreczeni polgárság nyugodt méltósá­
gával nem rendelkező helyen s igy c ak arra 
mutat hogy a mi városunk hatósága ezen vá­
ros jellemét nem ismeri, vagy pedig ismerni 
nem akarja. Ezért a sérelmes intézkedésért 
annak idejében majd számolni fog & hatóság.

* Dalestély. A helybeli dalárda nagy 
szolgálatot tett a közönségnek azáltal, hogy | 
— a választás izgalmai között —euyhületes es­
tét nyújtott tegnap esté, a „Bika“ fényesen 
világított udvarán dalestélyt tartott. Az e.ö- 
adott dalok mindegyikéért s több izbeu volt 
már alkalmunk méltányolnyolni a dalárda óssz- | 
énekét, a magáu-énekrészekért, melyeket tegnap 
Donogánur gyönyörű lágy-tenorjával Vargha 
ur, szokott bravourral ex^quáltak. Tegnap is 
szép közönség vett részt úgy a hangverseny 
hallgatásában, mint az összejövetel eg éh ré­
szeiben.

* A mai napról. A kormánypárt tudva- 
evöleg ingyen osztja a földi jókat a „Bi­
kádban „Hungáriádban és Vilmosnál. Oda 
jön e helyek egyikére egy polgáríorma ember 
és kér egy sört meg egy pár virslit. Mikor a 
sört meg issza és épen bele harap a virslibe, 
kérdik tőle, hogy hát k re szavaz ? „Nincs 
nekem szavazati jogom!“ felel a kérdezett. 
Ekkor aztán egy pinczér neki esett és kihúz­
ták a virslit a szájából. — Egy helybeli sza­
bómester pedig meghallja, hofj egy hivatal­
nok, a kit áttettek Aradra s neki 30 forint­
jával tartozik, ott lakmározik a „Bikádban, 
ltája megy szabónk, de faijába nem kapott 
egyebet, minthogy megkínálták egy kis papri­
kással. — Beállít egy hatvan-utczai szavazó 
a szabadelvű korteshez: Mi’ csináljunk mára 
követünkkel?“ „Mit mást, mint hogy: éljen 1“ 
felel a kortes. Hát isz éljen, éljen, de a 
piaczutczaiak már paprikást is kaptak ám. 
Egy elpüfölt vidéki választó — hir szerint — 
a következő bizonyítványt állította ki: „Alól-

irott minden harag és keserűség nél­
kül bizonyítom, hogy engem az X. párt em­
berei a kocsiról lehúztak, a fejemen öt lyukat 
ütöttek, két oldalbordám beverték, csizmasark­
kal összerugdaltak, három fogamat kiütötték 
a lábaimnál fogva meghurczoltak.

* A debr. gazd. tanintézet hallgatói f. é.
iulius hó 5-én rendezik zártkörű táncmulat­
ságukat a nagyerdei lövölde helyiségében. - 
Kezdete esti 8 órakor. .

* A választásokra a böszörményi s h.- 
nánási kerületekbe tegnap két század katona- 
naság küldetett Debreczenből.

* Szatmár-nagybányai vasút. Az építés
alatt levő szatmár-nagybányai vasút
és áruszállításra berendezett Szatoar-l dvari, 
Aranyos-Medgyes, Apa, Szinyér-X áralja, Si- 
karló, Misztótialu és Nagy-Bánya állomásokkal 
előreláthatólag még folyó év jumus havában 
fog a közforgalomnak átadatni. Ezen vasút 
üzletét a magyar északkeleti vasút vezérigaz- 

! gatósága fogja kezelni.
« Nyílt köszönet. A tornaünnepélyen ki­

osztandó verseuydijakra újabban adakoztak : 
László Alajos 5 frt, Dáné Istvánná egy ««- 
képalbum, Huzly Károly prépost z írt, Stein- 
feld Ignácz 5 frt, Áron Manó 2 frt. Áron M 
2 frt, Berger Henrik 2 frt, Dalmady Káro;ly 
1 frt Márton László 2 frt, Nemes Gábor 2 
frt. Fogadják a nemesszivü adakozók szives 
adományaikért az egylet nevében há;as köszö­
netéinek Debreczeu, 1884. jumus 12. Kozma 
Zsigmond, titkár.

* Az iparos-kör nyári vigalma alkalmá­
val felülfizettek e hó 8-án: Bállá Mihály, 
Guszmann Róbert, Fáik Lajos, \ ági Sámuel, 
Harsányi István, Jóna Sámuel, Fodor József, 
Dr. Király Ferencz, Barta Mihály, Erdei Mi­
hály építész, Bisotka Gábor, Laky Lajos, Ke 
rekes Albert, Beke Im^ Keszler Jakab, 
Weidner József, Olényi Antal, Serb Ede, Róth 
János, Veszprémy Károly, Éles József, Kor­
ner Adolf főkapitány, Sugár Gyula Kiss Gá- 
bor kalapos, Weidner Gusztáv, Steinicker 
Sándor, Besemei Imre, Fráter Imre, Stieber 
János, Fazekas József, Papp György, Megyesy 
Gábor, Németi Gábor, Tóth Bálint, kerék-

; gyártó József, Lissauer Ignácz T.-Lökröl egy- 
egy forintot. Jóna Dániel 5 frt, Borsányi Vik- 
tor, Szikszay Lajos, Simonffy Imre polgármes­
ter, Lőrincsák László, Dr. Medve Kálmán,

I Fábián Lajos Mór és Goldstein Emánuel két- 
két forintot, Huber József, Amend József, 
Orosz István, Szentesi Ferencz 50 50 krt, 
Smerkovszky Károly 20 krt, Gy. J. 10 krt 
összesen — 57 forint 30 krt azaz öt­
ven hét forint bármin ez krt, mely 
kegyes adományokért fogadják a nemes keblű 
adakozók, mint az iparoskor könyvtára gyara­
pítását ez által előmozdítók, a kör részéről is 
nyilvánított hálás köszönetünket. Ez alkalom­
mal kifejezést kívánunk adui annak, hogy az 
iparoskőr könyvtára javára úgy kész pénzbeli 
mint könyv általi kegyes adományokat a kör 
ezután is köszönettel fogad, s nyilvánosan 
nyugtatványozza. Debreczeu, 1884. Junius 
10-én. Mayer Ferencz vólt bizottsági elnök, 
Lőrincsák László, pénztáritok, Vadon 
Sándor ellenőr. _____ _____ _

* Helyreigazítás. A múltkori számunk­
ban említett betegitő városházi hivatalnok ne­
vének kezdőbetűi nem M. L. hanem M 1 k j.

Hazánk s a külföld.
— Választási vesztegetési ügy. Veszte- 

vetési kísérlet miatt az első feljelentés már 
beküldetett a főügyészséghez Geszner Gyula 
jászladányi gyógyszerész ellen, a ki 4 Irtot 
Ígért a szavazóknak fejenkint, ha Barczay 
Gyulára, a kormánypárt jelöltjére szavaznak. 
Jász-Alsó-Szt.-Györgyön rajtavesztett s most 
feljelentették. (Ha minden lélekvásárlót felje­
lentenének, beh sok dolga akadna a bírósá­
goknak !)

— Az uj katonakenyér készítésére vonat­
kozórendelet jul. 1-én lep életbe a közös hadse- 

í seregnél. E szerint a katonakenyeret két ada- 
goukint egy czipóban kell sütni gabonalisztből,

I tizenöt százalék derczével, valamivel kevesebb i viz hozzáadásával, mint eddig. Az igy sütött 
i kenyeret — egyelőre csak 12 százalék derezé- 
j vei — mihelyt a jelenlegi kenyérkészlet elfo- 
1 gyott, használni fogják: Bécsben, Budapesten, 
Prágában, Lembergben és Czeruovitzban. Ál­
talános használata 1885. jan. l-én kezdődik, a 
mikorra az uj és auuyira fontos tápszer hasz­
nálhatóságáról teljesen meggyőződtek.

— Öngyilkos tanuló. Szerdán d. e. a 
budapesti Garni szállodában mellen lőtte ma­
gát egy másodéves jogász ; neve Selley Barna, 
Selley kir. táblai biró fia fia. Életveszélyben 
forog, s tettének oka ősmeretlen. — Ugyan­
ekkor szállásán, szerelmi okból szivén lőtte 
magát s rögtön szörnyet is halt Heller Sándor 
24 éves orvosnövendék.

Múzsák.
— A népszínházban szerdán este három 

darabot adtak el sször: „A herczegnő“ 
(operetté 1 felv -ban.) — „A bengáliai 
tigris“ bohózatot, melyet vidéken „Fehér 
Othelló“ ez. alatt rég játszanak, — ős végül 
a vidéken nem kevésbbé ösmert „E 1 j e g y- 
zés lámpafénynél* ez. operettet. Mind 
igen tetszett.

— Hány tagja lesz a kir. operának? Az
uj operaháznak tizennégy magánénekesnője s 
tizennvolez énekese lesz. Ezeknek évi fizetése 
172,500 frt. Ezenkívül Turolla k. a. és Perotti 
vendégként fognak működni, amaz 36,000 frt, 
emez pedig 18,000 frt évi díjjal. Ehhez járul 
még a ballet, zene es énekkarok nagy költsége. 
Alkalmasig t lírai másod énekesnőt is kell még 
szerezni.

Közgazdaság.
— Tudósítás. Az 1884 ik évi juuius hó 

10 éu megtartott hetivásárról:
1 méter-mázsa Búza 9.10 9 00 8,90 
1 „ kétszeres 8.00 7.90 7 80
1 „ rozs 7.50 7.40 7.30
1 „ „ árpa 7.00 6.90 6.80
j n „ zab 7.10 7.00 6.90
j „ tengeri 6 80 6.70 6.60
1 n „ köles 7.80 7.70 7.60 
1 zsák burgonya 1.80
1 m.-mázsa szalonna 49.00 48.00 47.00 
1 „ háj 50.00 50.50 49.00

Törvényszék.
— A Stellmacher ügy. Az ítélet kihirde 

tése után a bécsi törvényszék tegnapelőtt azonnal 
ülést tartott, melyben elhatározta hogy nem 
tesz indítványt Stellmacher megkegyelmezésére. 
Gyanú van, hogy ö és Kämmerer részt vettek 
Heilbron bankár kirablásában Stuttgartban s a 
strassburgi szörnyű rablógyílkosságban, mely 
egy gyógyszertárban követtetett el.

TÁVIRAT.
Budapest, jun. 13. (Érk. d. u. 3 

órakor.) Ma megválasztattak: Városok­
ban: Abrudbányán: Hegedűs Sándor kp. 
Erzsébetvárosban: Dániel Márton kp. Bu­
dapest I. kerületében: Panier Tivadar kp. 
Budapest kp. Budapest II. kér.: Darányi 
Iguacz kp. Budapest III. kér.: Ürszágh 
Sándor kp. Budapest V. kér.: Wahrmann 
Mór kp. Esztergomban: Horánszky Nándor 
me. Gyulafehérváron: Lukács Béla kp. Mis- 
kolcz I. kér.: Horváth Lajos kp. Újvidé­
ken: Bende Imre kp. Kis-Kun-Fólegyh.: 
Csanádi S. f. II. Megyékben: Abauj- 
Tornamegyében: A garbócz-bogdányi kerü­
letben Rakovszky György kp. A gönezi 
kér.: Szathmáry Miklós kp. A nagyidai 
kér.: Bárczay Ödön kp. A szikszói kér.: 
Péchy Tamás kp.

H.-Nánás, jun. 13. (Érk. d. u. 3 ó.
2 p.) Ónodi Géza megválasztatott 1040 
szavazattal György Endre 149 szavazata 
ellen.

Nágyvárad, jun. 13. (Érk. d. u. 4 0. 
5 p.-kor.) Tisza Kálmán 444 szav. több­
séggel győzött.

H.-Szoboszló, jun. 13. (Érk. d. u. 2 
q.-kor) A H.-Szoboszlói választókerületben 
a választás szép rendben végbe ment. — 
Beadott 1348 szavazat és minden 
hivatalos presszió daczára HŐ- 
gyes Károly függetlenségi jelölt 290 
szótöbbséggel képviselővé választatott.

Nagy Kálié, jun. 13. (Érk. d. u. 2. 
ó. 13 p.) Kállay János függetlenségi kép­
viselő egyhangúlag megválasztatott.

Fehérgyarmat, jun. 13. (Érk. 1. 0. 
l p.) Izsaak Dezső függetlenségi képvi­
selő megválasztatottr
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Tanulságol
(r. e.) Eső utál 

köpönyeg, de vannak! 
méltó tények, a melyí 
reczeni képviselö-váia 
nézve türhetőbbé tesz 
hogy tegnap esett sz]

I. Thalv Kálmán 
Gr. Ráday Ged«
II. Br. Prónay (j 
Kiss Lajosra 42
III. Br. Orbán d 
Dr. Kőrössy Sál

Ebből az a tanulság,, 
függetlenségi 1194, sz 
tehát 196 szavazat-t 
választó-kerület ossz] 

Az 1881-iki kéj 
dekes összehasonlitati 
sége volt akkor az 
Kálmánnak 192, mo| 
függetlenségi párt 
Körösinek 105 szavi 
midón 200-al több] 
volt, többsége csak 
vazattöbbsége volt, il 

Ezen számadaté 
év alatt a függetl. 
párt rovására uőttl 
getlen heljz^ 
désüpolgárs 

És mi által gyl 
Győzött elősszj 

vei. A II. kerületben 
rüietben mintegy 90j 
tál. Valósággal lesi 
ők képezték a rezerj 
mely ennek az elleni 
pező fajnak hit t,| 
a debreczeni válasz 
nem együtt s a poll 
vaztak, de határozol 
cárság akarata eUe 
Voltak köztük vul 
nyelvvel birkózó lei 
összes birtoka volt 
becsempészték. A ki 
fogolt „Egyenlőség“ ( 
lis sorozatot közölt 
szavazni szabad. S 
bői utón útfélen fogj 
hogy ennyi meg ennj 
marad semleges.

Sok szerencséi 
Váljon önérzetet me 
tudatból, hogy a zsj 
kott semmiséget kéjj 
hogy ezen pusztán 
alkalmas időben majl 
zsidók nem gondolj] 
a kormányt támoga 
is van olyan hatalol 
azt, hogy ha van z% 
akkor kell, hogy W 

Tisztelet közi 
ók bizony, bizony [ 
tegnapi napot!

De nem csup] 
kotta ki a szabad] 
győzelmét.

Korteskedett 
Közigazgatási] 

szer hivatta s har( 
látogatta meg azt 
választásokkal szem 
tudomásuvá lett, a] 
dotta, higv örül il[ 
Ez az az ember, 
méltó polgársársunl 
hatósági bizottság | 
vele egy asztalnál 

Hivatalos bel; 
ban korteskedett al 
mesteré, Barcsay 
kintetben a dicsőség 
fogva rángatott bl 
zsibárust, a ki ben 
„nem én b z a v I 
r i c z 1 é b e n !u X| 
virtuozitásig vitte 
a biztosok kitettekl 
lakodás tekintetébí 

Hát a katas 
fináncz, Degenfelj 
mire valók, ha nem 
boldogítsák, s az r 
szilárdabbá tenni 

A lutheránus 
hozták, hogy a vál 
nem a kormányok] 

A kormányf 
tegetett. Főeróssl 
rés Papp Laczi v] 

Imé, hamar 
fel az általuk tegij


